

# 12个项目签约,总投资51.75亿元

## 章丘区暨明水经济技术开发区双招双引项目集中签约仪式举行

记者 支倩倩

近日,“项目再提速 招商再出发”章丘区暨明水经济技术开发区双招双引项目集中签约仪式举行。12个项目签约,总投资51.75亿元。项目以实体经济为主,涵盖了高端装备、新医药、新材料等产业,凸显了章丘区招商引资工作聚焦实体经济的目标导向和结果导向,为章丘区高质量发展提供有力支撑,注入澎湃动力。

### 签约项目 以实体经济为主

此次签约的项目包括:高端装备制造产业领域,有同力重工、江苏江龙汽车内外饰、嘉宏科技总部生产销售基地。其中,同力重工是国内先进的矿车供应商,该项目计划投资5亿元,一期拟租赁厂房1万平米,二期拟占地60亩,建设生产车间、研发中心等设施。项目全部达产后,预计可实现产值5亿元,税收2000万元,将进一步壮大全区高端装备制造产业集群,实现壮链、强链。

在新材料产业领域,本次签约的有中国晶谷光电晶体新材料产业园、山东圣泉新能源科技有限公司并购项目。其中中国晶谷光电晶体新材料产业园计划总投资20亿元,围绕人工晶体新材料产业链部署创新链,完善资本链,形成集高新技术研发、高层次人才集聚、专业人才培养、优势产业培育和科技创新服务于一体的国际一流产业园。同时,创新创业共同体将立足山东,整合人工晶体产业,形成人工晶体材料及器件的千亿产业集群,打造成为济南·中国晶谷。山东圣泉新能源科技有限公司并购项目为外资制造业项目,主要开展大容量高安全储能用锂离子电池开发及储能系统



签约仪式现场。

等项目研发及产业化装置建设,项目完成后,在有效带动地方经济增长的同时,将助力地方储能产业发展。

在新医药产业领域,有梧桐雨林医疗器械产业园、山东领海

生物国家一类新兽药“海立停”研发与产业化、济南显微智能高端医疗器械、美敦宜医美器械与健康产业项目,其中梧桐雨林医疗器械项目总投资10亿元,占地面积约200亩,由博科控股集团建

设,主要建设20万平方米集约化、模块型、装配标准化厂房和1万平方米行政办公楼,项目聚集人才、技术、服务、孵化等创新要素,打造“一总部”“两中心”“三平台”。一总部即建设博科生物总部基

地,两中心即“医疗器械及耗材生产中心”“美丽健康产业育成中心”,三平台智能制造技术服务共享平台、孵化服务平台、大健康品牌推广平台。项目建成后,在丰富全区新医药产品类型的同时,将为我区生物医药产业链的强链提供重要支撑。

### 全力加快 签约项目落地开工

此外,还有山东济融建设公司项目、山东高鸿建设发展有限公司等总部经济项目也在本次活动中实现签约。其中,山东高鸿项目由山东高鸿企业管理有限公司(山东高速天鸿产业投资控股有限公司全资子公司)持股55%;山东浩岳生态农业科技有限公司(浩岳集团有限公司全资子公司)持股45%。企业经营资质包括建筑工程施工总承包贰级、钢结构工程专业承包壹级、施工劳务等资质范围,注册资本1亿元,年纳税不低于1500万元,属于总部经济项目。项目达产后,将成为全区财税贡献新的增长点。

据悉,章丘区将以本次集中签约活动为契机,扎实贯彻落实全区“项目再提速 招商再出发”有关工作部署,全力加快签约项目的落地开工。同时继续聚焦“一高三新”主导产业,持续招大引强,为全区经济发展注入源头活水。

## 为中小企业打造创新服务“梦工厂”

### 济南青开创新科技园项目在章丘枣园街道开工



开工仪式现场

记者 支倩倩

近日,济南青开创新科技园项目在章丘区枣园街道举行开工仪式。记者了解到,该项目总占地218亩,总投资约10亿元,重点发展高端装备制造、人工智能、工业设计等产业,为中小企业打造创新服务的“梦工厂”舞台。

记者了解到,济南青开创新科技园项目由明水经济技术开发区和青岛经济技术开发区两家省内“国”字号经开区合作共建,这是双方推动经济高质量发展的快速行动,是深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展的创新举措,是贯彻落实省内开发区合作共建的有效实践,也是双方优势互补、强强联合的深入探索。

明水经济技术开发区和青岛经济技术开发区在汽车产业、装备制造等方面产业方向相近,优

势互补,既可联动互促,又可错位发展,这也是促成双方合作共建的最优契合点。

去年,明水经济技术开发区与青岛经济技术开发区合作共建签约仪式暨产业园揭牌活动,拉开了双方合作共建的开端,双方历经规划设计多轮磋商、招拍挂拿地、各类手续的办理,最终促成了项目的开工建设。

园区将基于“共享经济”理念,抢抓中国(山东)自贸区济南片区、齐鲁科创大走廊和智能制造走廊建设等利好,依托中国重汽,重点发展高端装备制造、人工智能、工业设计等产业,为中小企业打造创新服务的“梦工厂”舞台,助力明水经开区加快新旧动能转换和实体经济发展。

济南青开创新科技园项目总占地218亩,总投资约10亿元。其中一期项目占地100亩,投资3.67亿元,主要建设内容包括

6栋单层工业厂房、9栋多层工业厂房、1栋多层办公配套用房,总建筑面积约为7.6万平方米,项目定位于为中小企业打造创新服务的“梦工厂”舞台,依托中国重汽,重点发展高端装备制造、人工智能、工业设计等产业。目前计划引进青特集团、青岛特锐德电气公司、国恩科技股份公司、青岛国轩电池有限公司等数十家汽车产业链上企业。同时,园区将按照绿色智慧化标准建设,聚焦高端装备,推动相关产业迈向高端化智能化绿色化。

下一步,明水经济技术开发区将以此次开工为契机,进一步加强与青岛经开区在产业升级、对外经贸、科技创新等方面全方位、深层次合作,不断增强区域协调发展能力,促进双方良性互动、互惠共赢,聚力打造省内国家级经开区合作共建典范样板。

通讯员 李丽萍

10月31日下午,章丘区政务服务大厅总咨询台前,一名女士向工作人员询问:“你好!我想找一下区行政审批服务局的韩杰。”经了解得知,这位赵女士是来送锦旗的,感谢区行政审批服务局工作人员韩杰和孙虹霞的拾金不昧行为。

据了解,赵女士于10月30日到区政务服务大厅办理相关业务,将钱包和材料遗落在大厅,钱包里面含有多张银行卡、现金等物品。当日在一楼总咨询台的韩杰和孙虹霞在收到窗口工作人员捡到的钱包后,多方联系,几经周折终于联系到失主,如数返还相关物品。

像这样群众不小心遗失物品,窗口工作人员千方百计物归原主的事情,时常会发生。事情虽小,却从侧面彰显了区政务服务大厅“争当全省最好店小二”的服务理念,拾金不昧、为人民服务的品德,温暖了群众。

## 章丘区行政审批服务局: 办事群众丢钱包 工作人员找失主



▲章丘区政务服务争当“全省最好店小二”。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:刘燕